

# 执行法官几经更换，仍“接力”执行 历经19载，9旬老兵终于拿回赔偿金

本报记者 许梅 通讯员 李昕玥

**本报讯** “没想到还能等到这个案子了结，感谢法官多年来的努力。”当执行法官上门让申请执行人签字确认法律文书时，这位经历过上甘岭战役的91岁退伍老兵又惊又喜。近日，在金华市婺城区法院开展的“促六稳、落六保”集中执行行动中，这件跨时19年的交通事故责任纠纷案同样让法院的几任办案法官感慨万分。

王老与妻子育有3名子女，其中女儿王某是老大。2001年，夫妻俩得到一个不幸的消息：王某在一场交通事故中不幸身亡。当时，女婿魏某带着王某驾驶二轮摩托车，行驶到金华人民东路佳音巷口时，与金某驾驶的二轮摩托车碰撞，事后王某死亡、魏某受伤。经交警部门认定，由金某负事故的全部责任。

夫妻俩老来丧女，悲痛万分，后同魏某及其儿子4人

将金某诉至法院。2002年2月，经婺城区法院审理，判决金某赔偿魏某等4人医疗费、护理费、后续治疗费等各项损失共计约18万元，肇事车辆所有人朱某对金某的赔偿负连带责任。同年，金某因该起交通事故被法院以交通肇事罪判处有期徒刑4年6个月。

案件进入执行程序后，法院全面查询了被执行人金某、朱某名下的房产、车辆等财产信息，均未发现有可供执行的财产。此时，金某又已在监狱服刑，案件陷入“执行不能”的瓶颈，法院依法将该案纳入终本程序。之后数年，执行法官经历几次更换，但每一任都未放弃对被执行人的寻找。

2018年7月，魏某等再次申请恢复执行。在金某仍下落不明的情况下，执行法官通过多方努力，找到了另一被执行人朱某的踪迹。朱某坦言，不想再躲躲藏藏，决心了结该案。在家人的帮助下，朱某拼凑了20余万元，偿还本

金和迟延履行金。魏某和家人认可，双方签订了和解协议，魏某和家人也表示不再追究朱某的还款责任，剩余的债务仅向金某主张。

近日，婺城区法院开展“促六稳、落六保”专项行动中，执行法官再次将该案纳入工作重点，决心一定要找到金某。

通过前期的精心部署和蹲点守候，执行法官锁定了被执行人金某的行动轨迹，于清晨在金东区某村的一处住所将其成功抓获，并对金某进行训诫，告知拒不履行义务的后果。

“让我先洗个脸吧，这事我知道没法躲……”慑于法律的威严，金某与魏某最终达成和解并于当日履行全部义务。

考虑到王某父母年事已高，执行法官选择上门，将结案报告和账户确认书送给两位老人签字确认。

至此，这件历时19年的执行旧案得以圆满解决。

## 留学生吸食大麻成瘾，从美国邮购毒品入境被截获

通讯员 董楠

**本报讯** 留学生回国后毒瘾难耐，竟让朋友从境外邮递来毒品。10月15日，宁波海关通报称，于近日查获一起从美国邮寄进境毒品走私案。这也是该关今年以来首次在邮包渠道查获大麻烟油。

此前，该关所属邮局海关在美国寄过来的邮包中，发现一件申报品名为油状物体的可疑邮包，经鉴定，内有高纯度大麻烟油4支，毛重约44克。缉私警察迅速介入，随后在宁波市某小区将犯罪嫌疑人贺某抓获。

经侦查，贺某现就读于美国一所知名大学，在留学期间吸食大麻成瘾。由于美国疫情严重，贺某8月时返回了国内，但因毒瘾难忍，10月初，他联系了一名美国朋友，帮忙代购大麻烟油，并以油状物体名义向海关申报入境。目前，该案正在进一步侦办中。

海关缉私民警介绍，大麻烟油属于新型毒品，含有高



纯度的大麻提取物，外观和普通电子烟油高度相似，比传统大麻具有更强的成瘾性和迷惑性。

## 贷款要交2万“认证金”？真银行识破“李鬼”

通讯员 何彩霞 孙金燕

**本报讯** “我在你们银行申请了一笔贷款，说是需要汇2万元认证金才能激活使用……”近日，一名男性客户急匆匆走进兴业银行东阳支行营业大厅，工作人员听了他的经历后，判定他遭遇电信诈骗，及时劝阻了他。

当天上午9点半，这名男性客户刘某来到该行营业大厅，称曾接连两天收到落款为“兴业银行”的短信通知，“客户可申请156000元授信额度，3年随借随还。详询回复1，查询利率回复2，加急预约回复3。”刘某考虑几天后，向对方回复了1，随即收到授信额125000元的短信，内有链接，要求他下载App。

刘某下载好App后，“客服”称，需汇入5000元的“激

活认证金”才可获得取现额度。刘某信以为真，将钱转了过去，但很快，“客服”告知他，因为没有在转账时备注“2020”，“激活”失败了，只能再汇2万元用于“二次激活”。

由于刘某一时无法凑齐2万元，于是在“客户”的诱导下，找朋友应急凑钱，此后匆匆赶到银行，准备转账本，于是出现了开头一幕。

银行工作人员发现，刘某下载的App是假的，同时查看他与“客服”的聊天记录后，认为刘某遇到了诈骗，于是快速启动网点防诈应急预案，一边极力劝阻刘某汇款，一边拨打110报警。

当天，警方迅速出警，经侦查初步判断该事件为电信诈骗，目前已对此立案。

## “首席顾问”一番忽悠，800多人被骗2.5亿

通讯员 何若愚 本报记者 顾洁丽

**本报讯** “保底收入60%！”靠着各种荐股广告、虚假截图，“首席投资顾问老师”们把股民们骗得团团转，涉案金额高达2.5亿元。近日，诸暨市检察院以诈骗罪对某公司首批涉案员工50余人提起公诉。

2019年，诸暨股民林先生通过广告上的二维码，加入新某某公司客户群。每天，群里的“助理”都会转发公司投资顾问推荐的股票，忠实客户“粉丝”纷纷跟投。看着“粉丝”跟投后晒的收益截图，林先生心动不已，缴纳了9万余元的服务费。

缴费成功后，该公司将林先生拉进了一个“核心客户群”，群里的“首席顾问老师”为他提供了专属个股推荐服务。老师告诉他，推荐的个股长期持有必定能涨，林先生深信不疑。

不久后，“首席顾问老师”称要推出“私人订制计划”，和外围机构合作坐庄拉升股价，但该计划需缴纳投资额30%的服务费。“客户”们纷纷夸赞老师的计划靠谱，称此前跟着“老师”的计划炒股，收益超过60%。

于是，林先生又缴纳了80余万元服务费，并按“首席顾问老师”的指示，重仓买入，坐等获利。然而，数月后，林先生发现自己损失惨重，怀疑被骗，立即报警。

警方很快将以曹某某为首的新某某公司(安徽分部)数十名成员抓获，并将该案移送诸暨市检察院审查起诉。

经审查，2015年11月，曹某某开始负责该公司运营，并招募了百名余员工。公司有证券服务资质，但曹某某却没正规经营。他在电视台、网站上投放荐股广告，吸引股民加入客户群，之后让员工当托，晒出虚假收益截图，并谎称有高收益项目，引诱客户购买服务，从而诈骗钱财。据统计，被骗人涉及全国多个省份800余人。

## 从大半天缩短至几十秒 船舶司法扣押 “一键”实现

通讯员 王舜毕

**本报讯** 昨日下午，宁波海事法院与浙江海事局举办年度联席会议。会上，双方举行浙江辖区船舶司法扣押在线办理平台启用仪式。据了解，这是全国首个专门针对船舶司法扣押的在线办理平台。海事法官可通过登录平台送达扣押船舶协助执行通知书，实现船舶司法扣押“零上门”。原先需要大半天时间才能完成的船舶司法扣押，如今只需短短几十秒即可“一键”实现。

2017年以来，宁波海事法院每年查扣船舶数量均在200艘以上，在送达及接收法律文书等手续上花了大量精力。“现在我们坐在办公室里即可向海事部门送达扣船法律文书，大大减轻了工作强度，也有利于更好更快地保障当事人合法权益。”宁波海事法院执行庭副庭长张建生深有感触地说。

## 核载7人的车里 居然“塞”了17人

本报记者 顾洁丽 通讯员 施晓春

**本报讯** 狹小的客车里竟挤着17人！近日，绍兴市公安局交管局镜湖交警大队在“净路”专项整治行动中看到这一幕时，惊呆了。

当日，民警张坚在巡逻时，发现一辆有异常的小型普通客车：不大的车里，似乎密密麻麻都是人。民警立即拦下该车，并要求司机打开后车厢。没想到，在这辆核定载7人的车里，竟跑出来17人。连司机自己也不好意思地笑了起来：“大家就想一起搭个车回家”。

张坚马上对这名驾驶员作了批评教育：“出门在外，更要绷紧安全这根弦，不然你们后悔都来不及！”对司机作出处罚后，张坚将车上其他人员送到了绍兴市公路客运中心，并帮他们一起联系返程的车辆。看着大家平安回家，张坚心里的石头才算落了地。

自8月以来，绍兴市公安局交管局组织全市交管系统，联合各地巡特警、禁毒、派出所等警种，在全市范围内多次开展“净路”专项整治行动。此次行动主要排查无营运证“两外”车辆、“两客一危”车辆、失驾(毒驾)人员、机动车非法改装等违法违规行为。截至目前，已查获酒驾人员440人，失驾人员177人，非法改装车辆2161辆，无营运证“两客一危”车辆19辆，“两客一危一重”相关行为11244起。